
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 14/5/2025 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «“Ελληνοποιήσεις αυγών” από Βουλγαρία και Ρουμανία, τα οποία 
  πωλούνται ως “ελευθέρας βοσκής”, ενώ είναι “κλωβού”,  
  εξαπατώντας τους καταναλωτές» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Όπως δήλωσε ο Γενικός Διευθυντής της «Εθνικής Διεπαγγελματικής Οργάνωσης Αυγού 
και Προϊόντων Αυγού», κ. Ιωάννης Λιάρος, στην έντυπη έκδοση του «Τύπος 
Θεσσαλονίκης» (TyposThes, 06/04/2025, 07:20), ένα μέρος των εισαγόμενων αυγών 
«ελληνοποιείται», όπως γίνεται και σε άλλα προϊόντα. Πλέον όμως του γεγονότος ότι 
«ελληνοποιούνται» παραλλήλως αναβαθμίζονται και ενώ εισάγονται από τη Ρουμανία 
ως αυγά «κλωβού», πωλούνται σε υψηλότερη τιμή ως «ελευθέρας βοσκής». 
Αυτό δεν είναι μόνον ζήτημα εξαπατήσεως του καταναλωτή και προς τη χώρα 
προελεύσεως του προϊόντος αλλά και ως προς την ποιότητά του και ως προς το 
κόστος, διότι με αυτόν τον αυθαίρετο και παράνομο χαρακτηρισμό ως «ελευθέρας 
βοσκής» πωλούνται σε υψηλότερη τιμή έναντι των αυγών από «κλωβό», των οποίων η 
τιμή είναι χαμηλότερη. Κατά τον κ. Ιωάννη Λιάρο και τη λογική, «Υπάρχει ζήτημα 
οικονομικού εγκλήματος». Ο καταναλωτής είναι απαραίτητο να γνωρίζει τι καταναλώνει 
και να μην εξαπατάται από «ελληνοποιημένα» αυγά «κλωβού», κάτι το οποίο ζημιώνει 
και τους Έλληνες παραγωγούς και κατ΄ επέκταση και την Εθνική Οικονομία. 
Σημειωτέον ότι μεταξύ άλλων το ίδιο ακριβώς θέμα συζητήθηκε και το 2018 
(ypaithros.gr, 20/10/2018) σε συνάντηση της τότε Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης, κ. 
Ολυμπίας Τελιγιορίδου, με την τότε «Ένωση Αυγοπαραγωγών Ελλάδος», πρόγονο της 
«Εθνικής Διεπαγγελματικής Οργάνωσης Αυγού και Προϊόντων Αυγού». Παρήλθαν επτά 
έτη και το ανωτέρω θέμα συνεχίζει να διαιωνίζεται, να συζητιέται και να αποτελεί πάγιο 
αίτημα των αυγοπαραγωγών, χωρίς προφανώς να λύνεται. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Τι προτίθεται να πράξει, δια των αρμοδίων υπηρεσιών του για το ανωτέρω ζήτημα, το 
οποίο διαιωνίζεται και ζημιώνει οικονομικά τους αυγοπαραγωγούς και την Εθνική 
Οικονομία; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
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